

WCBA总决赛:

变阵见效 四川女篮成功“续命”

新华社成都4月10日电 命悬一线的四川女篮10日在主场以96:77战胜东莞队,用一场胜利保留了卫冕的希望,这在很大程度上源于她们对首发阵容的调整。

在输掉本赛季中国女子篮球联赛(WCBA)总决赛前两战后,四川队主教练米洛什在第三场较量中对首发阵容做出三处调整:老将高颂、贾赛琪以及张曼曼担任首发,撤掉了坎贝奇与琼斯的“双塔”组合。

“给队伍带来新的血液、新的动力。”赛后米洛什这样解释调整阵容的原因。

变阵虽然降低了整体高度,但提升了球队在攻防两端的灵活性。贾赛琪以一记上篮打开四川队的得分账户,控卫张曼曼用不遗余力的防守,让东莞队的两位国手杨力维与杨舒予进攻效率大幅下降,高颂则用灵

活的跑位频频制造空位机会。四川队以一波19:2的得分高潮开场,这奠定了胜利的基础。

“这场就是我们的‘生死战’。如果还像之前两场开局阶段那样打的话,我们就会见证对手在我们的主场捧起冠军奖杯,这是我们绝对不允许的。”米洛什说。

上一场比赛,琼斯、坎贝奇与李梦合力砍下全队83分中的63分,然而队友未能给她们提供足够的支持。轰下31分的琼斯赛后感叹道,“一支球队打得更像团队,而另一支球队打得更个人”。

当日的这场较量中,琼斯与坎贝奇轮流登场,这保证了她们有足够的体力应对东莞队的内线包夹。李梦也打出三场总决赛中最精彩的一战,贡献全场最高的24分。除这三人外,高颂拿下球队第四高的16分。

当东莞队末节掀起反攻势头时,张曼曼的三分球为四川队稳住了局面。

四川队的场均得分在联赛中位居榜首,当她们不再过度依赖某一位球员,胜利便水到渠成。“今天我们终于能以之前那样的方式去打球,我们打出了防守,打出了快攻反击,这是我们最主要的得分手段。”米洛什说。对于高颂,他不吝溢美之词,称其在场上展现出了队长应有的气质。

“没有退路。”谈及“生死战”前的自我动员,高颂的回答简洁有力。

总决赛第四场比赛将于13日在东莞队主场进行。米洛什深知比赛的困难程度,但能成功“续命”,还是给他带来了很大信心。

“如果我们能像今天晚上这样,带着积极性和斗志去打球,相信我们一定会把比赛带回主场。”他说。

记者 苏斌 陈地

射击世界杯:

王子菲/宋布寒为中国队夺得第四金

新华社北京4月10日电 国际射联官网消息,2025年射击世界杯阿根廷站当地时间9日继续进行,中国队18岁小将王子菲再有出色发挥,与搭档宋布寒联手夺得10米气步枪混合团体项目金牌,这也是中国队在本站世界杯获得的第四枚金牌。

当天的资格赛上,王子菲和宋布寒发挥稳定,以631.4环的成绩排名榜首,进入冠亚军争夺战,对手是印度组合博尔泽/帕蒂尔。

决赛开始后,中国组合先声夺人,取得6:0的领先优势。印度队不甘示弱,逐渐追回了比分。面对对手冲击,王子菲/宋布寒稳住了阵脚,再度连续取分,最终以17:9的比分夺冠。

这是王子菲在本站比赛上获得的第二枚金牌,此前,她在女子10米气步枪项目中以254.1环的成绩夺冠。28岁的宋布寒获得了个人第二枚射击世界杯分站赛金牌,他曾在2017年射击世界杯印度新德里站上拿到过男子10米气步枪项目的冠军。

东道主组合鲁索/古铁雷斯在季军争夺战中以17:13击败另一对印度组合,夺得该项目铜牌。

在当日结束的另外两项决赛中,澳大利亚选手佩尼·史密斯和危地马拉选手布勒尔分别夺得女子飞碟多向和男子飞碟多向的金牌。

王子菲/宋布寒夺冠后,中国队在本站世界杯的金牌总数上升到4枚,以4金2银3铜的成绩排名奖牌榜首位。印度队以4金2银1铜的成绩位居次席。

花样游泳世界杯埃及站中国队“新人挑大梁”

据新华社北京4月10日电 11日,世界泳联花样游泳世界杯第二站在埃及揭幕,中国队派出二线队伍,旨在锻炼新人。

2025世界泳联花样游泳世界杯于2月28日在巴黎拉开战幕,埃及是第二站。赛事为期3天,将进行11个项目的比赛。西班牙、日本、乌克兰等世界花游队将参加本站比赛。

中国队报名参加6个项目:樊珺参加女子单人技术自选,刘津含/张婉怡参加女子双人技术自选,郭牧也参加男子单人技术自选和自由自选,郭思彤/石浩玥参加混合双人技术自选,樊珺、郭牧也、郭思彤、何知恩、刘津含、石浩玥、张婉怡和章小优组队角逐集体技巧比赛。

埃及站后,花样游泳世界杯将于5月1日至3日在加拿大再举行一站,6月13日至15日在西安奥体中心游泳跳水馆举行总决赛。

记者 周欣

CBA季后赛:青岛力克浙江晋级八强

新华社济南4月10日电 在2024-2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛10日的比赛中,青岛队主场103:91力克浙江队,以2:1的总比分淘汰对手,晋级八强。

前两场比赛中,两队各自在主场拿下大胜。此番坐镇主场的青岛队准备充分,打出17:2的梦幻开局,在首节结束时以24:13领先。进入第二节,浙江队进攻状态回暖,吴前三罚三中,随后连中两记三分球,帮助球队咬住比分。青岛队则凭借外援的

出色发挥稳住局面,半场52:37保持领先。

浙江队第三节打出14:0的攻击波,一度把分差缩小到10分以内。关键时刻,杨瀚森的两次扣篮及外援鲍威尔第三节结束时的压哨三分帮助青岛队带着12分的领先优势进入末节。比赛最后时刻,主队强硬的防守和稳定的发挥彻底浇灭了浙江队逆转的希望。最终青岛队拿下比赛胜利。下一轮他们将对阵夺冠热门广厦队。

此役青岛队外援韦瑟斯庞砍下“三双”,拿到24分、12个篮板和12次助攻;杨瀚森贡献了24分、11个篮板。浙江队方面,外援约克得到28分、7个篮板和8次助攻。

“能够拿下胜利,是因为我们准备比较充分。双方运动员一起为观众奉献了一场精彩的比赛。”青岛队主教练刘维伟赛后说。

季后赛12进8的最后一场比赛将于11日打响,广东队将在主场迎战上海队。

记者 张武岳

第十六届环海南岛国际公路自行车赛落幕

4月11日,李宁之星洲际队车手亚历山大·萨尔比(中)率先冲过终点后庆祝。

当日,第十六届环海南岛国际公路自行车赛最后一个赛段——第五赛段从东方到三亚的比赛结束。最终,思优泰-梵蒂尼车队车手基里洛·察连科获得本届环岛赛个人成绩总冠军。

新华社记者 杨冠宇 摄

2025世界田联钻石联赛

厦门站总奖金提高至50万美元

新华社厦门4月10日电 2025世界田联钻石联赛厦门站将于4月26日在白鹭体育场举行。记者从10日举办的赛事发布会上获悉,今年厦门站再次成为全球钻石联赛揭幕战,设置14个正赛项目和2个垫场赛项目,总奖金提高至50万美元,其中男子110米栏、男子撑杆跳高、女子5000米和女子跳高四个项目奖金翻倍。

厦门站赛事组委会介绍,截至目前,共有来自52个国家和地区的近200名运动员确认参赛,其中有19位奥运冠军、27位世锦赛冠军,包括男子撑杆跳高名将杜普兰蒂斯、女子跳高选手马胡齐克等。

中国队出战的选手有女子铅球大满贯得主巩立姣,男子200米亚洲纪录保持者谢震业,巴黎奥运会女子铁饼亚军、俄勒冈世锦赛冠军冯彬,东京奥运会男子三级跳远银牌得主朱亚明,巴黎奥运会女子铅球季军宋佳媛,男子撑杆跳高全国纪录保持者李晨洋,女子60米栏全国纪录保持者吴艳妮等16人。

厦门站赛事总监鲁内·斯特纳森介绍,在2024年世界田联认证的1179场赛事中,去年的钻石联赛厦门站竞技表现位居全球第11位、亚洲第一位。“这一成绩尤为难得,因为这仅是厦门第二次举办钻石联

赛。我们为此倍感自豪。对于即将举办的第三届赛事,我满怀信心与期待。”

中国田径协会副秘书长、竞赛部部长杨烽对厦门的办赛水准表示肯定:“对观众和田径迷而言,赛事的举办为他们提供了在家门口就能欣赏顶级田径赛事的宝贵机会,相信赛事的举办也能进一步唤起厦门市民参与田径运动的热情。对国内的田径运动员们而言,钻石联赛的举办为运动员们提供了与高手切磋、交流、提高的机会,这也是我们在田径世锦赛前珍贵的练兵机会。”

记者 付敏